
Compte rendu du Conseil d’administration 

de «Lourmarin, Culture et Patrimoine» tenu le 4 mai 2023, salle Soulier à Lourmarin.

Présents : Thierry Laigle, Fabrice Monod, Janet Mead, Surraya Mahmood, Pascal 
Chopin, Serge Cosseron

Excusés : Geneviève Louis, Corinne Monod, Jean-Pierre Juigner.

Invités présents : Pierre Croux, Marie-Christine Favé, Simon Chauvin, Cristel Medan, 
Claudine Coquille, Lina Fillatre, Cécile Avril, Sophie Rive-Decaillot, Olivier Brugère, 
Mme Jacquelin, Nathalie Varille.

Invitée excusée : Ophélie de Chassey

La réunion commence à 18 h 06.

Le Président Serge Cosseron ouvre la séance en indiquant avoir reçu une première 
adhésion par courrier, celle de M. Alain Rossi, vice-président de la société française 
de généalogie, propriétaire de La Bota à Lourmarin, passionné par l’histoire du 
village, en particulier du XVe au XVIIe siècle. Une rencontre est prévue  avec lui en 
juin ou juillet lors de son séjour en Luberon.

Plusieurs personnes présentent leur bulletin d’adhésion et leur contribution : Mmes 
Favé, Filatre,  Mead, Mahmood, MM. Chauvin, Laigle et Cosseron. Plus plus tard, P. 
Chopin (liste établie au 10 avril 2023). Nous déposerons 320 € prochainement à la 
banque qui nous accueillera (RV le 12 avril).

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ SUR LA CONVOCATION

1/ Vote sur la demande de rejoindre le CA de Ophélie de Chassey 

2/ Le patrimoine de Lourmarin, enjeu pour le village. Point sur les diverses initiatives.

3/ L'organisation du concert du 16 mai et de l'«after» et la situation des projets

4/ La communication : logo et site. Les propositions de Jean-Pierre Juigner.

5/ Les nouveaux projets.

Point 1
Sur proposition du président, le CA examine la demande d’entrée au CA d’Ophélie de 
Chassey formulée à la fin du précédent conseil d’administration. Comme cela ferait 
passer le CA de 9 à 10 membres, le président propose de modifier en conséquence le 



règlement intérieur qui sera ultérieurement présenté à la prochaine Assemblée 
générale. Le CA vote à l’unanimité l’entrée d’Ophélie en son sein.

Le président fait lecture d’un message que lui a remis Ophélie par courriel et qui 
présente les trois événements qu’elle souhaite organiser 

– une lecture publique de textes de Giono ; 

– une exposition de photographies des années 50 à Lourmarin ; 

– une lecture d’une pièce d’Alfred de Musset par Bertrand Farge.

Point 2

Le président fait ensuite le point sur le collectif mené par Virginie Bruno et sur 
l’association Vivre à Lourmarin. Le RDV du Collectif citoyen avec le maire auquel a 
participé Serge Cosseron, se traduit par une proposition de date pour la visite du 
musée Philippe-de-Girard (20 avril à 16 h), dans des conditions non encore précisées. 
Toutefois, selon les propos du maire, il ne faut rien attendre de la municipalité pour 
trouver actuellement une possibilité d’ouverture au public de ce musée, son coût étant 
trop élevé pour la commune seule.

Le président soumet ensuite au CA la question de soutenir ou non en tant 
qu’association l’initiative de Vivre à Lourmarin qui organise une réunion publique le 
24 avril prochain. Mme Mahmood exprime son opposition et M. Fabrice Monod, son 
soutien. Les autres membres du conseil s’abstiennent de prendre la parole. Le débat se 
poursuit avec les invités qui apportent leur contribution à la discussion par diverses 
informations. Pour clore ce chapitre, le président indique qu’il soutiendra donc 
seulement à titre personnel cette manifestation. 

Point 3
L'organisation de l’évènement musical et de l'«after» et la situation des projets
 
L’animation musicale irlandaise lors du marché des producteurs
Surraya confirme la date du mardi 16 mai, de 17 h à 20 h sur l’estrade de la Fruitière 
numérique. Elle précise que le boire et le manger pour les musiciens étant fourni par 
la mairie sous la direction de Roger Stachino, c’est l’association qui en assurera le 
règlement.

Comme cette manifestation sera sans doute la première publique de l’association, le 
président propose que l’after-marché se tienne sous les grands arbres derrière le tennis 
municipal. Au menu, pizzas et pissaladières de Marie-Pierre Davin, ainsi que des plats 
préparés par les membres volontaires de l’assocaition.

Une autorisation écrite va être envoyée à la mairie pour pouvoir bénéficier de son aide 



logistique sous la forme de grandes tables et de chaises.

Un flyer sera tiré à 100/150 exemplaires pour faire la promotion de cette soirée lors du 
marché du 9 mai 2023 et auprès des adhérents et des commerçants.

La balade cycliste et automobile Lourmarin-Mérindol
Thierry précise que la balade cycle-auto se tiendra le 17 juin et en détaille l’itinéraire 
et les étapes. Il propose d’organiser la location de vélos pour ceux qui le souhaitent. 
Les inscriptions sont à effectuer par mail (laigle.thierry2@gmail.com) avant le 1er 
juin. Marie-Christine évoque la possibilité de le faire en calèche.

La journée des associations
Confirmation par Surraya de la date du 9 septembre. L’association y tiendra son 
premier stand et  participera dans des conditions à régler lors de notre prochain CA à 
son animation.

Les journées du Patrimoine les 16 et 17 novembre
Le président propose d’organiser à cette occasion la visite du Petit Moulin et laisse la 
parole à sa propriétaire, Cécile Avril, qui est d’accord pour cette initiative de visite du 
moulin, de son système interne et de son bassin attenant. L’organisation sera assurée 
en partenariat avec l’association Vivre à Lourmarin. Des réunions de travail sont à 
prévoir pour assurer une visite dans les meilleures conditions de sécurité et pour 
préparer le matériel pédagogique et culturel à l’intention du futur public.

Lourmarin au XVIIIe siècle

Le président évoque ensuite la première conférence sur Lourmarin au XVIIIe siècle 
qu’il souhaite accompagner d’une exposition. Une série de photos des toiles peintes se 
trouvant actuellement dans le salon d’honneur de la mairie (huit panneaux de 
«marines» à la manière du peintre avignonnais Joseph Vernet, et dans les locaux de 
l’école de Musique (plusieurs «pastorales») a été réalisée avec Corinne Stagen pour 
servir de support aussi bien à la conférence qu’à l’exposition envisagée. Cette 
manifestation sera organisée à l’automne, la date sera précisée ultérieurement lors de 
notre CA de juin prochain.

Point 4
La communication 

– Logo et site. Les propositions de Jean-Pierre Juigner.
Jean-Pierre Juigner, sur demande du président, a rédigé un texte dans lequel il a 
proposé plusieurs pistes pour que l'association se dote d’outils numérique de 
communication.

JPJ a présenté un projet de logo avec en exergue central la boîte à sel de Lourmarin. 
Quelques propositions de modifications ont été formulées : par exemple, insérer une 
esperluette entre culture et patrimoine. D’autres personnes ont fait remarquer que 
l’aspect du logo était un peu trop convenu. Surraya propose à Claudine Cornille de 
réfléchir sur cette question avec Estelle, peintre et aquarelliste, pour un autre 
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traitement du motif. Leurs propositions seront à l’ordre du jour du prochain CA.

JPJ annonce l’existence du site lourmarin.info, publié par lui-même et qui regroupe 
les contributions écrites ou visuelles de citoyens lourmarinois. Ce site fonctionne 
actuellement en circuit fermé. Lorsqu’il proposera un volume conséquent 
d’informations et sera régulièrement alimenté, il sera mis en ligne. Il pourra être pour 
«Lourmarin, culture et patrimoine» un vecteur de communication appréciable.

– La présentation de l’association LCP dans le futur Écho de la Combe

Le président donne lecture du texte de présentation de l’association qui paraitra dans 
l’Echo de la Combe en juin prochain.

Le voici ci-dessous

De création toute récente, l’association «Lourmarin, culture et patrimoine» regroupe des 
Lourmarinois et des non Lourmarinois qui se sont retrouvés à diverses reprises au cours 
des années passées dans le cadre des Veillées initiées par Alexandre Alajbegovic. Après 
plusieurs réunions, l’association s’est fixée comme objectif d’animer la vie culturelle du 
village avec la particularité de s’appuyer sur les compétences et les envies de ses différents 
membres. Elle proposera des manifestations de types singuliers et différents autour de 
thèmes musicaux, littéraires, historiques, artistiques, etc, afin de rassembler les habitants du 
village au-delà des différences de génération sous des modalités diverses (concerts, 
expositions, conférences, lectures publiques, etc). L’association se propose également de 
prendre soin du patrimoine matériel et immatériel du village, qu’il soit classé ou non, par les 
moyens les plus divers, comme l’information, la veille attentive des éléments patrimoniaux et 
des biens naturels communs, leur mise en perspective et leur mise en valeur quand cela 
n’est pas encore réalisé.
L’association se propose également d’aider et de contribuer à la poursuite de certaines 
manifestations engagées depuis quelques années, par exemple les Journées du patrimoine 
ou les Veillées
Elle ne manquera pas non plus, si certaines associations le désirent, d’être partenaires de 
leurs projets.
Enfin, «Lourmarin, culture et patrimoine» appelle tous les Lourmarinois qui le souhaiteraient 
à la rejoindre avec leurs envies et leurs propositions. 

Enfin, Serge Cosseron lit une lettre adressée en recommandé avec AR au maire de 
Lourmarin et à la sous-préfère du Vaucluse, concernant les travaux d’élagage qui ont 
lieu actuellement dans l’enceinte du château de la Corée.

Point 5

Les nouveaux projets
Fabrice Monod propose d’organiser avec Jean-Pierre Juigner du Jardin 
Gastronomique une promenade / visite dans les vignes de Fontvert et au Jardin 
Gastronomique suivi d’une visite de cave en fin d’après-midi ce printemps. Le 
président demande que soit faite une présentation écrite de cet événement et que les 
deux promoteurs de l’initiative se concertent pour voir si celle-ci peut se faire de 
manière conjointe ou bien séparée.



Point 6

La promotion d’autres initiatives
Le président évoque ensuite une sortie organisée par l’AEVHL (Association des 
études vaudoises historiques du Luberon)  et l’association « Amitié Henri Bosco » à 
Sivergues  le 9 juillet prochain. Les membres de LCP intéressés sont invités à 
contacter Thierry (laigle.thierry2@gmail.com), car le nombre de places est limité.

La prochaine réunion du CA se déroulera au même endroit le mercredi 7 juin 2023. 
Le changement de date – le mercredi au lieu du mardi et la deuxième semaine du 
mois au lieu de la première – est justifié par des impératifs concernant deux de nos 
membres.

À 19 h 54 la séance est levée et s’achève sur un pot de l’amitié.
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